



自带酒水被收“场地服务费”?

市民称,在福州一酒楼用餐被额外收取服务费;部门:需提前告知,否则涉嫌违反明码标价相关法规



涉事的康特大酒楼(二环路店)

海都讯(记者 陈逸之 张洛霖 文/图)“店家没有提前告知,就向我们收酒水服务费,这合理吗?”9月1日,福州市民郭先生通过海都热线968880报料称,自己和亲友于8月31日晚在位于鼓楼区的康特大酒楼(二环路店)用餐。结账时,服务员告诉郭先生,因为郭先生自带酒水,所以需要收取相应的服务费用。

郭先生向记者出示了消费小票。记者看到,除了1953.6元的“菜品费”,该酒楼还收取了每人4元共56元的“餐位费”和20元的“综合服务费”。“酒楼说我

们带了6瓶干红葡萄酒、喝了3瓶,所以额外收20元。”郭先生说,酒楼并没有在其用餐前告知此事。“服务员说是场地服务费用,但我们吃了快2000元的菜,竟然还因为使用包厢额外付费?”对于酒楼的做法,郭先生认为十分不合理。

对此,记者以顾客的身份联系康特大酒楼(二环路店),询问自带酒水是否额外收费。接线人员回复称,酒楼向自带酒水的客人收取“场地服务费”,按红酒每瓶10元、白酒或洋酒每瓶30元计价。

随后,记者来到上述

酒楼。店内副总经理邱女士拒绝出示郭先生的消费记录单,并坚称“酒楼没收什么酒水服务费”。而后,在对接线人员的回复记录时,邱女士改口称“收的是场地服务费”。“客人吃饭需要服务员服务和清洁,如果都自带酒水和菜品的话,我们还赚什么钱呢?”而对于“是否提前告知顾客要收场地服务费”“场地服务费收费标准是多少”等问题,邱女士拒绝回答。

那么,酒楼向顾客收取此类服务费用的行为是否违规违法呢?福州市市

场监督管理局相关处室工作人员表示,市场监管部门的相关法规并没有对酒店收取“开瓶费”的行为做出明确规定,如果经营场所未明示或告知收取“开瓶费”,等到消费者结账时方才告知,涉嫌违反明码标价相关法规,可以依照《价格法》相关规定予以处罚,即经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款。“消费者如果在消费中遇到商家收取开瓶费等费用的纠纷,可以拨打12315热线投诉,相关部门会前往调查处理。”

泉州一老师勇救溺水男孩

这名13岁男孩在水库边玩水时不慎落水,幸好被及时救起

海都讯(记者 黄晓燕)“真是谢谢您,救了我小孩一命!”8月30日,在见到泉州惠安三中的黄舜忠老师那瞬间,惠安的柳先生上前紧紧握住他的手,口中不停地道谢。原来,不久前,黄舜忠在水库里救起了一名落水男孩,而该落水男孩就是柳先生的儿子。当天,柳先生带着儿子还给黄老师送上了一面印有“见义勇为 情义无价”的锦旗。

事情发生在8月27日下午4点左右,在惠安科山公园七一水库边,有三名小男孩来到水库玩水,突然其中一名小男孩不慎滑入水

中。库区水深,小男孩不懂游泳,慌乱地在深水中挣扎,同行的小伙伴也被吓到了,手足无措地站在岸边,忘记呼喊。

这惊险的一幕刚好被不远处的黄舜忠老师看到。黄老师毫不犹豫,扑通一声跳下水,快速向溺水小男孩游去,很快把正在水中挣扎的男孩抱住,迅速救至岸上,随后帮其排出灌入腹中的水。观察孩子状态无恙后,黄老师马上联系小男孩家人,将其接回家去。

事后黄舜忠老师了解到,落水小男孩今年13岁,9月就是一名初一学生



柳先生和儿子给黄老师(中)送锦旗(受访者供图)

了。回想起那惊心动魄的救援,黄老师坦言,“当时情况紧急,不容多想,幸运

的是孩子平安无事,自己也只是尽了一点绵薄之力而已。”

民宿“隐形门”困住两岁男童

事发平潭,消防员紧急破拆将孩子救出



消防救援人员进行破拆

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 林泽鑫 文/图)8月31日12时45分,平潭金井镇诚意路一民宿内,一名年仅两岁左右的男孩被关在隐形门后的房间内,无法自行脱困。平潭消防接到报警后,立即调派北厝消防救援站赶往现场处置。

消防救援人员到达现场后发现,孩子被困在一扇木质“隐形门”后的房间内,因为这种门没有锁孔且没有把手,导致门关上后无法从外部打开,而且门的周边缝隙十分狭小,消防救援人员很难找到着力点,给救援带来了一定难度。

消防救援人员使用

破拆工具,对准位置实施破拆,经过15分钟的处置,终于打开了“隐形门”,成功将幼儿救出,进门后发现孩子并无大碍。

据悉,男孩独自在隐形门房间玩耍,不小心将自己将门锁了。由于幼童年龄过小,里面反锁无法独自打开,家属立马拨打119。

平潭消防提醒,家长可以在房间门锁卡槽处粘贴胶带,以免孩子贪玩将房门反锁。平时家长要多注意发现和预见有可能发生在孩子身边的危险,尽量避免将其单独留在房内,以免发生类似意外。

浦D路部分路段今起通车

金浦路至雁头路段的通车,将方便福州高级中学初中部师生出行

海都讯(记者 唐明亮 文/图)9月1日,随着福州高级中学小学部、初中部正式揭牌,学校周边路网也传出好消息。记者1日从福州市住房和城乡建设局获悉,福州市江南CBD地块四周边配套市政道路中的浦D路(金浦路—雁头路段)基本建成,将于2日通车。

据悉,福州市江南CBD片区地块四周边配套道路工程项目位于仓山区浦下村,共包含浦C路和浦D路2条道路。其中,浦C路呈东西走向,西起纵三路延伸段,东至雁头路,道路长度665米;浦D路呈南北走向,南起浦C路,北至

金浦路,道路总长355米。

“此次通车的浦D路(金浦路—雁头路段)长约120多米,为双向2车道。”据福州城投集团所属市城乡建设总市政开发公司项目负责人郭飞介绍,该项目自今年4月动工,按照原计划需要等明年道路全部建成后一并开放通车,但考虑到周边学校及小区的通行需要,率先对该路段进行赶工并将在9月2日学校开学时同步开放。

虽然仅是部分通车,但由于福州高级中学有一出入口正好位于该路段,道路的通车将大大方便开学后学校师生的出行。不仅如此,若是该路段未开



福州高级中学初中部有出入口位于浦D路(金浦路—雁头路段)上

放,周边小区补浦苑的居民开车前往福州高级中学小学部接送孩子,需要从金浦路绕行纵三路或雁头路,路程也多了近1公里。可以说,它的通车标志着

福州高级中学初中部周边的路网全部完善。

据介绍,浦D路剩余路段以及浦C路也正稳步推进,预计明年上半年可基本建成通车。

九月开启 热力不减

海都讯(记者 周婉怡 毛朝青)告别八月,迎来九月,但南方的暑热消散仍需时日。

而福州地区,今明两天午后到夜里或有阵雨、雷阵雨,局部雨势较大,3—4日以多云天气为主。气温方面,高

温在34~36℃之间,低温在28℃左右,全天都感觉闷热,体感舒适度较低。

福州地区今起三天天气

2日	多云	28℃~36℃
3日	多云	28℃~34℃
4日	多云	28℃~34℃